

Klein, Gabriel. 2018. Sýrská občianska vojna z pohľadu teórie veto hráčov. Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, Katedra politologie. Bakalárska práca.

Posudek oponenta: Mgr. Martin Schmiedl

Charakter tématu

Gabriel Klein si vybral jednoznačne aktuálne téma, ktoré je analyticky nosné a zaslouží si zpracování. Zároveň si k analýze tématu volí zaujímavou teóriu, čo je chvályhodné.

Teoreticko-metodologické vymezenie

Autor v práci pracuje s teóriou veto hráčov. Tu v prvej časti predstavuje tak, aby poslужila účelu a celi práce. Výzkumné otázky, na ktoré sa v práci soustředí mají potenciál, ač mohou svádět k přílišné popisnosti. I když by teoretický koncept možná v některých částech mohl být hlouběji popsán, tak i tak je účelný a vhodně zvolený. Možná by stálo za to uvést i jiné autory, kteří s teorií veto hráčov pracují např. Tsebelise, ač ten ji využívá k jinému účelu. Obecně právě teorie je ve své podstatě zpracována na základě publikací jednoho autora a možná by si zasloužila větší pluralitu. Samozřejmě s touto teorií nepracuje mnoho autorů v rámci řešení konfliktů, avšak třeba výše uvedený Tsebelis tuto teorii již v roce 1995 využívá při výzkumu fungování institucí.

Samotná metodologická část se pak spíše, než popisem metody zabývá kritérii pro určení veto hráčov než nějakou formalizovanou metódou.

Práce se zdroji

Autor pracuje s dostatečným množstvím odborných zdrojů i pramenů. Jedinou výtkou je snad malá pluralita v teoretickém rámci, kde by si možná zasloužilo zmínit i jiné autory, i když teorii využívají pro studium jiného fenoménu (Tsebelis 1995, 2011; Warntjen 2010; Angelova et al. 2018). A to i vzhledem k tomu, že samotný Cunningham tuto teorii využívá právě k analýze občanské války v Sýrii. Zde je také třeba dodat, že pokud se nepletu, tak Cunningham není autorem této teorie, jak uvádí autor. Na druhou stranu je nutné vyzdvihnout, že autor pracuje s velkým množstvím primárních zdrojů.

Struktura práce

Struktura práce je logická a autor postupuje od úvodu, přes popis teorie až k následné analýze a k závěru, kde shrnuje své poznatky. Úvod obsahuje jak rešerši zdrojů, tak popis struktury i další náležitosti. V závěru snad je otázkou nakoľik bylo zjištění, že veškeré mírové procesy selhaly, doopravdy neočekávaným.

Formální stránka

Po formální stránce autor plně nerespektuje citační normu. V odkazech nevyužívá stránky a odkazuje pouze formou „autor rok“. Stránku uvádí jen v případě přímé citace. V tomto bodě se dostávám i k dalšímu problému. Autor využívá velmi velkého množství přímých citací, které obrovským způsobem zatěžují text a ztěžují jeho čtivost. Některé části jsou v podstatě jen za sebou poskládané přímé citace či dokonce nalezneme podkapitolu, která je jen jednou přímou citací (viz kap. 1.2.3), což je samozřejmě špatně.

Závěr

Celkově práci **doporučuji k obhajobě**. I přes výše uvedené výtky mám za to, že autor i tak naplnil požadavky kladené na úroveň bakalářské práce.

V Hradci Králové 9. 8. 2018